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a magyarság eredményes küzdelme
Ha valaki társadalmi vagy politikai téren 

az emberiség javát akarja előre vinni, úgy 
mindenre el kell készülnie csak hálára nem.

A hála úgy sem nagy erénye az emberi­
ségnek, hátha még az eszme, mit terjeszteni, 
kell és politika mit az embereknek magya­
rázni kell, annyi sok embernek az érdekét 
érinti.

A társadalmi éleiben épen úgy mint a 
politikában mindég az eszmék harca volt a fő­
tengely, mely köré csoportosultak az emberek 
és a vezérek vagy a vezér állás foglalása dön­
tötte el a harcot, vitte magával az egy esz­
méért küzdőket. Hogy a vezérek, ha az eszme 
nem diadalmaskodott, letűntek, elsöpörte őket 
a nép véleménye, vagy az ellenfél, vagy a sa­
ját táborában képződött ellenzék, ez mindig 
megismétlődött. Ha azonban az eszme, a poli­
tikai Irány győzött az ügy a nép kielégítésére 
vezetett, úgy a vezérek egy bizonyos időmulva 
mindent tapasztalhattak, csak hálát nem.

Mennyivel háládatlanabb egy olyan poli- 
kai pártnak a vezetése, hol roppant sok a kí­
vánság, a kielégítésre váró feladatok és hol 
annak keresztülvitele nagy nehézségbe ütközik. 
Ilyen a magyar kisebbségi politika vezetése is.

Nyolc éve, hogy a magyar kisebbség áll­
hatatosan végzi állampolgári kötelességét és 
várja az alkotmányban lefektetett jogának a 
kielégítését.

Lassan, nagyon lassan kell a magyarság 
vezéreinek lépésről-lépésre haladótok, hogy va­
lamit elérjenek.

A magyar kisebbségi párt nem kormányzó 
párt és nincsen olyan szándéka sem, hogy po­
litikai vezetésre törne. Elég lesz ha megvaló­
sítja a programmját és a magyarságnak uj ha­
zájában boldog, nyugott életet és politikailag 
megelégedett magyarságot tud teremteni.

Ez a cél kitűzés, elérése azonban három 
tényezőtől függ. Mégpedig a kormányzópárt 
felfogásától a magyarság ügye iránt, a vezé­
rektől, kik állhatatosan kell, hogy ragaszkodja­
nak a lefektetett programmhoz és magától a 
magyar néptől, amelynek támogatni kötelessége 
azt az eszmét, mi az ő politikai és társadalmi 
jogait és kívánságait van hivatva előre vinni.

A kormány, a kormányzó párt és a po­
litikai pártok, amelyek nincsenek a kormányon 
már nem olyan merevek a magyarsággal szem­
ben, mint azelőtt.

Láttuk a lefolyt tartományi választásokon, 
hogy úgy a kormányon lévő radikális párt, 
mely paktumot is kötött a magyar páttal 
mint a többi pártok igyekeztek a magyarokat 
megnyerni saját párt programmjuknak. Tehát a 
kormányzó párt és a kormányon kivttl álló 
pártok elismerik a magyarságot önálló politikai 
tényezőnek és tárgyalásba bocsátkozlak vele 
és az eredmény tíz tartomány gyűlési képvi­
selő. A vezérek teljes odaadással dolgoztak, 
bár nem olyan eredménnyel, mint azt a ma­
gyarság számaránya megklvánhstta volna. 
Ezért azonban a harmadik tényező maga a 
magyarság hibás, mert nem tudta és tudja fel­
fogni, hogy mindenki aki magyarnak érzi és 
vallja magát, köteles az Országos Magyar mar­
tot támogatni. . .

Köteles, ezt a szót használom, mert, na 
nem teszi, úgy a magyar ügyet, melynek jo­
gosságát a politikai kormányzó párt és más

pártok elismerik és ezért egyességet is ajánla­
nak fel a vezérek pedig ezen dolgoznak, 
árulja el és akasztja meg jogos fejlődésében.

Könnyű hálátlannak lenni azokkal szem­
ben, kik dolgoznak, időt, energiát, pénzt áldoz­
nak a magyar kisebbségért, könnyű hálátlan­
nak lenni, mert akik ezen keserű nehéz mun­
kát választották nem Is számítanak hálára, • 
elismerésre. De a magyarság önmagával és

utódaival szemben is hálátlan lesz, ha nem tel­
jesíti kötelességét a saját érdekében, saját fa­
jával szemben.

Dolgozni kell hittel a magyarság ügyé­
ben, szeretettel egymás iránt és azon remény­
ben, hogy közös egybeforrott munkánk ered­
ményes lesz. Nem less akkor használatos az a 
mondás:

„Ej nem boldog a magyar.“

Megszavazták a költségvetést
A NyegusEllentétek a radikális pártban a parlament szünete miatt

dinasztia végkielégítésének kérdése
vies Bozsa, Vukicsevlcs Velja, Szubotlcs Jován 
és a radikális párt vezetőt tartottak megbeszé­
lést. A konferencián Uzunovics amellett volt,

Beoarádból jelentik*. A nemzetgyűlés teg­
nap megszavazta a költségvetést és ezzel az 
államgépezet zavartalan menete biztosítva van. 
Politikai körökben most a főérdeklődés a 
Maximovics Bozsa belügyminiszter elleni vád­
irat tárgyalása felé Irányul. A vádirat kérdése 
még a radikális párt egységét is veszélyezteti, 
mert igen sokan vannak, akik elérkezettnek 
látják a pillanatot arra, hogy most megbuktas­
sák a belügyminisztert.

A pártok körében meglehetősen nagy az 
ellentét s parlament április hónapi munka­
rendje kérdésében, ezért Trifkovics Márko 
parlamenti elnök tegnap a szkupstlna ülése 
előtt megbeszélésre hívta össze a pártok ve­
zetőit, hogy egységes megállapodás jöjjön 
létre közöttük. A kormány álláspontja az, hogy 
a parlament tartson május 2-ig szünetet, az 
ellenzék ezzel szemben arra az álláspontra he­
lyezkedett, hogy a miniszteri felelősségtől szóló 
törvénnyel ellenkezik az ilyen hosszú szünet, 
mert a szkupitmának most a MakMtoiovicf 
Bozsa ejJeDt vádiratot kellene letárgyalni.

A radikálisok azért tartják szükségesnek 
az egy hónapi szünetet, mert a képviselőket 
nagyon kimerítette a költségvetési vita, to­
vábbá mert érintkezésbe kell lépniük válasz­
tóikkal is. Mindezeken felül április havában 
nagyon sok az ünnep: először a muzulmánok­
nak lesz ünnepük, azután pedig a kathollkus 
és pravoszláv husvét következik és Így olyan 
kevés munkanapja lesz a nemzetgyűlésnek, 
hogy érdemleges munkát egyáltalán nem Is 

I végezhet
Az ellenzék azonban nem volt hajlandó 

elfogadni a kormány javaslatát és ezért a 
megbeszélés eredmény nélkül ért véget.

A nemzetgyűlés ülése délelőtt 10 órakor 
kezdődött. Az egyes pártok képviselői még 
egyszer röviden megindokolták, hogy miért 
szavazzák meg a költségvetést vagy miért 
szavaznak ellene, ami után az elnök szava­
zásra tette fel a költségvetést. Összesen 263 
képviselő szavazott, ebből

157 a költségvetés mellett, 126 
pedig ellene.

A költségvetés megszavazása után az el­
nök felfüggesztette az ülést és folytatását dél­
után 4 órára tűzte ki.

Az ülés felfüggesztése után meglehetősen 
izgatott hangulat volt az összes pártklubokban, 
mert nem tudták, hogy a kormány milyen ál­
láspontra fog helyezkedni a szkupjstlqji mun­
karendje ügyében. A radikális pártnak is ülést
ke
be

lett volna tartania, ez azonban elmaradt és 
yetjte Trifkovics Márkó, Uzunovics Nikols,

hogy a parlament május 2-ig szüneteljen, a 
többiek viszont túl hosszúnak tartották ezt a 
szünetet.

A megbeszélésen nem tudtak megálla­
podni és ezért a megbeszélés eredménytelenül 
végződött. Ez nagyon fokozta az izgatottságot 
a radikális pártban. A parlament délutáni ülé­
sét épen emiatt nem Is tartották meg. Délután 
Markovics Laza dr. kezdett közvetítő tárgyalá­
sokat, ez az akció ugylitszlk eredménnyel járt, 
mert sikerült megállapodást létrehozni, hogy a 
szkupstina szünete április 20-ig tartson.

Délután Trifkovics Marko ismét magához 
hivatta a pártok vezetőit és el akarta velük fo­
gadtatni Markovica indítványát, az ellenzék 
azonban nem fogadta el és Így ez a meg­
beszélés fs eredménytelenül végződött.

Este a mlniittertagáes Is a parlament 
munkarendiével foglalkozott és úgy határoztak, 
hogy a szkupstlna utal üléséi» fognak határozni 
árról, meddig tartson a szkupstina szünete.

-;A Nyegos dinasztia
részére 42 millió dinár végkielégítést és va­
gyonának 30 millió dinárért való megváltását 
szavazta meg a parlament egy felhatalmazás­
ban. Ennek a folyósítása azonban valószínűleg 
nem fog megtörténni, mert nemcsak az ellen­
zék tiltakozik ellene, hanem a törvénnyel is 
ellenkezik, a podgoricai nemzetgyűlés 1918. 
novemberében ugyanis nemcsak trónfosztásra 
Ítélte a Nyegos dinasztiát, hanem száműzte is 
és egész vagyonától megfosztotta.

Stead ezredes és Seaton Watson
április 15-én Beogradba érkeznek, ahonnaq 
Szkoplyéba. Zsgrebba és az albán határra 
utaztak, hogy megvizsgálják mennyiben felel­
nek a valóságnak azok a hírek, amelyeket a 
külföldi sajtó közölt. Az előkelő angol vendé­
gekkel az ország több barátja Is a fővárosba 
tön, akiket nagy ünnepséggel fogadnak és va­
lószínűleg a király előtt is megjelennek kihall­
gatáson.

A diplomáciai karban nagy 
változások

lesznek a legrövidebb Időn belül. Val 
ceak a római, szófiai és londoni kővel 
vezetésében nem történnek változások, 
ként azonban mindégből kicserélik a kő'
A kWtigymtoiMtéttum magasabb hlvati 
körében le nagy változások történnek, 

őfelsége tegnap este Uzunovics
Jaokovfcs Velizír sVmkics M.íán, Mak^mo- í és Trifkovl^ Márkét fogadta kihallgatás*
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A „Vréme" a noviszádi magyarokat vádolla 
a polgári magyar kaszinó ellen elkövetett

merénylettel
Alaptalan gyanúsítás, amely miatt a magyarság elégtételt követel

- ‘ óriási felháborodást keltett a noviszádiA beográdi „Vreme“, amely tudvalevőleg 
Nlncsics volt külügyminiszter orgánuma, teg­
napi számában noviszádi tudósítója értesítése 
alapján súlyos kirohanást intéz a noviszádi 
magyarság ellen az Alkotmány-uccai bomba- 
merénylettel kapcsolatban. A ci < k, ame.y
Szenzációs fordulat a noviszádi magyar ka­

szinó merénylete ügyében“ cím alatt jeleni 
meg: többek között a következőket írja:

A mai napon a merénylettel kap­
csolatban rendkívül érdekes hírek 
terjedtek el a városban. Azt állítják 
ugyanis, hogy a merényletet a ma­
gyarok követték el. Hágában etidö- 
szerint a jugoszláv-magyar döntő­
bíróság tanácskozik s a magyarok 
az érdekes verzió szerint azért 
inszcenálták a merényletet, hogy a 
hágai bíróság vádat emelhessen a 
jugoszláv kormány ellen a magyar 
kisebbségekkel szemben tanúsított 

rossz bánásmódja miatt.
A „Vreme“ cikke, amely minden alapot 

nélkülöz és megrágalmazása a magyarságnak,

\jl,cjbi . -___  a noviszádi ma­
gyarság körében. A támadás annál meglepőbb, 
mert tudvalevő, hogy a „Vreme“ Nlncsics volt 
külügyminiszter lapja, aki pedig elsőnek indí­
totta meg a gazdasági tárgyalásokat Magyar- 
országgal s barátságos atmoszférát teremtett a 
két szomszédállam között, úgy gazdasági, mint 
politikai viszonylatban is.

Értesülésünk szerint a magyar párt ezek 
után törvényes u'oa szerez elégtételt a felhá­
borító közlemény miatt.

A noviszádi magyar sajtó képviselői 
egyébként tegnap megjelentek Mlhaldzslcs 
Sztanoje főkapitány előtt s felvilágosításokat 
kértek arra vonatkozólag, hogy felmerült-e a 
nyomozás folyamán bármilyen jelenség, amely­
ből arra lehetne következtetni, hogy a merény­
letet a magyarok követték el. A főkapitány az 
érdeklődő újságíróknak kijelentette, hogy nem 
vállalhat felelősséget a „Vreme“ közlemé­
nyéért, a nyomozás pedig minden kétségen kí­
vül kiderítette a tettest, akit a rendőrség át­
adott az ügyészségnek. Az ügy további elbí­
rálása a bíróság kezében van.

Chamberlain a jugoszláv-olasz konfliktusról
Külügyi kérdések az angol alsóházban

Londonból jelentik: Az alsóházban Pon- 
sonby megkérdezte a kormányt, vájjon a jugo­
szláv kormány tett e javaslatot arra, hogy a 
Népszövetség megvizsgálja az állítólagos kato­
nai előkészületeket. Chamberlain külügyminisz­
ter a kérdésre a következőket válaszolta. 
Amennyire én tudom a jugoszláv kormány 
azon fáradozik, hegy az esetleges vizsgálat 
folyamatát a brit, francia és német kormányok 
döntésének engedje át

Egy másik kérdésre válaszolva Chamber­
lain kijelentette, hogy nem kezdtek tárgyaláso­
kat a kinai nacionalista kormánnyal, a nem­
zetközi negyed jövője ügyében. Jelenleg azt 
mérlegelik, hogy milyen elővigyázatl rendsza­
bályokat tegyenek Tlencsinben. Ttencsinben, —

mondotta a külügyminiszter — hallomásom sze­
rint jelenleg amerikai, francia, japán, olasz, brit 
csapatok vannak, amelyek létszáma körülbelül 
négyezezhétszáz ember.

A Reuter iroda jelentése szerint, az ér­
dekelt államok között folyt eszmecsere alapján, 
többé-kevésbé háttérbe szorult az az eredeti _ 
terv, hogy katonai szakértők vizsgálják meg a 1 
helyzetet a jugos.?láv-albán határon. A tervet 
azért ejtették el, mert Rómában és Beogradban 
is külömböző kifogásokat emeltek ellene. Hlr- 
szerint leginkább az angol kormány szállt 
sikra amellett, hogy az olasz és jugoszláv kor­
mány közvetlen tárgyalások utján rendezzen 
minden vitás kérdést.

EGY NOVISZÁDI ORVOSPROFESSZOR 
FELTALÁLTA AZ ÖNMŰKÖDŐ SZIVET

SZENZÁCIÓS TALÁLMÁNY AZ ORVOSTUDOMÁNY TERÉN
Noviszád, április 1.

Az antlvirusz feltalálása óta, amely Besz- 
redka párisi professzor nevéhez fűződik, az or­
vostudomány újabb szenzációs felfedezéséről 
adhatunk hírt, amely annál feltűnőbb, mert 
egy noviszádi orvosprofesszor laboratóriumából 
kerül ki. A professzor — aki a radiaktivitás 
felkutatása terén is nagy hírnevet szerzett s 
jelenleg a hafnium elem kémlkai összetételén 
fáradozik — a névtelenség homályából indult 
szenzációs felfedezési útjára. Szerénysége tiltja, 
hogy az újság hasábjain szerepeljen s csak a 
„Délbácska“ munkatársának ismételt kéréseire 
volt hajlandó részletesen nyilatkozni korszak- 
alkotó felfedezéséről.

Az orvosprofesszor ugyanis az önműködő 
szivet találta fel. Felfedezésének lényege az, 
hogy a vérkeringés ezentúl nem a szív bal­
kamrájából fog kiindulni, hogy a jobb pitvarba 
térjen vissza, hanem a vérkeringés fordított 
sorrendben fog lebonyolódni, azaz a vérkerin­
gés a jobb pitvarból fog kiindulni és a bal­

kamrába visszatérni. Az óriási jelentőségű vér­
keringési processzus folytán ezentúl már telje­
sen feleslegessé válik a szivbiilentyüzct, mert 
ha a billentyűk nem is működnek, a vér ma­
gától fog keringeni az artériákban. E tekintet­
ben az orvosprofesszor a Korányi féle koefl- 
ciens alapelveire támaszkodik s olyan csodás 
változtatásokat idéz elő a szervezetben, hogy 
a halálesetek száma a minimálisra redukálódik. 
A szívműködést a professzor egyszerűen elszi­
geteli, miáltal a toxinok nem juthatnak be a 
nyálkamlrigybe, az antltoxinok pedig kiselejte­
zik az u. n. „knlL“-fé1e baktériumokat s óriási 
sebességgel nyomulnak a véredényekbe.

A felfedezés praktikus szempontból szinte 
korszakalkotó változtatásokat fog előidézni az 
orvostudomány terén. Az önműködő szív, amely 
szinte automatikusan irányítja a vérkeringést 
egy csapásra megszünteti a szervi szívbajokat, 
mert minden homoepáthiai zavarnál az orvos- 
professzor egyszerűen műtéti utón távolítja el 
az immár feleslegessé vált szívbillentyűket. De

Április 2-án. szombat este a szlobodAbam

ARVACSKA
A legbAjosabb operett bemutatója

megszűnik ezáltal az artérloszklerózls is, a mo­
dern kor leggyakoribb betegsége valamint az 
oly gyakori szivelzsirosodás is.

A szenzációs találmányról a „Délbácska“ 
legközelebbi számában részletesen fogunk be­
számolni, amikor is az orvosprofesszor felfedi 
inkognitóját és terjedelmesen nyilatkozik óriási 
jelentőségű felfedezéséről.

ü kereskedelmi miniszter jdvdhogyta 
a városi takarékpénztár alapszabályait

A polgármesterhelyettes beogrddi utjának
eredménye — A város még egy hónapig

szedheti a jelemelt vdgatdsi dijakat
Tegnap reggeli számunkban megírtuk, 

hogy Láklcs Jovan polgármesterhelyettes és 
Boksán Radivoj adóügyi tanácsnok Beogradba 
utaztak, hogy elintézzék a városi takarékpénz­
tár ügyét. A városi tanács megbízottai ezért 
felkeresték a kereskedelmi minisztert, ki alá Is 
irta a takarékpénztár alapszabálytervezetét. A 
belügyminisztériumban azonban csekély módo­
sítást tartanak szükségesnek és ezért vissza­
küldték a városnak az alapszabályokat. A vá­
rosi tanács rövidesen végrehajtja a szükséges 
mődoaitást és azt a közgyűlés elé terjeszti 
jóváhagyás végett úgy, hogy a városi takarék- 
pénztár április havában feltétlenül megkezdheti 
működését.

Lakics Jovan polgármester és Boksán 
Radivoj városi tanácsnok ezenkívül ? vágatási 
illetékek kérdésében is eljártak. Tudvalevő 
ugyanis, hogy a mészárosok és hentesek meg- 
felebbezték a városi közgyűlés azon határoza­
tát, amely jelentékeny mértékben felemelte a 
vágatási illetéket. Ennek a felebbezésnek he­
lyet is adott a minisztérium, a városi tanács 
azonban a minisztérium döntése ellen az állam­
tanácshoz élt felebbezéssel. Miután végső dön­
tés még nem esett ebben a kérdésben a vá­
rosi tanács kiküldöttei engedélyt kértek és 
kaptak arra, hogy a város még egy további 
hónapig szedhesse a felemelt vágóhídi vága- 
tásl illetéket.

Amerika nem harcol 
angol érdekekért

Az Egyesült Államok türelemmel nézik 
az ifjú kinai nacionalizmust

Newyorkból jelentik: A Newyork Times 
örömmel üdvözli, hogy elszállítják a Kínában 
élő amerikaiakat, mert Amerikában az az álta­
lános óh»j, hogy a mostani válságban a lehe­
tőségig kerülni kell a vérontást. A World ün­
nepli Coolidge államférfiul bölcsességét. Ennek 
köszönhető, hogy Coolidge még idejében ész­
revette azt a kísérletet, hogy az Egyesült Ál­
lamokat újabb kaland előterébe akarják szorí­
tani a távoli keleten. Angol részről most az 
angolszász nemzeti egységet hangoztatják és 
Kinát bolsevistának tüntetik fel. Ennek a vi­
selkedésnek oka végső esetben a Jangcse-menti 
angol érdekekben keresendő. Angol részről 
azt hangoztatják, hogy ezek az érdekek egy­
szerre egybeesnek Amerika érdekeivel, holott 
korábban mindig ellenséges cselekménynek 
tartották, ha a Jangcse völgyében amerikai 
vagy egyéb nem angol társaságoknak vasútépí­
tésre adtak engedélyt. Coolidgenak köszön­
hető, hogy átérezve a reáháruló felelősséget, 
türelemmel viseltetik az ifjú, de még kaotikus 
kinai nacionalizmus iránt.

Magyarország a Héj a
Budapestről jelentik: A Jugoszlávia szá 

mára esedékes vasúti kocsik kiszolgáltatása 
ügyében illetékes helyen kijelentették, hogy a 
magyar kormány a Népszövetség elé vitte a 
vasúti jóvátételi szállítások ügyét és 771 te­
herkocsi visszakövetelése, továbbá a kikötött 
pönálé dolgában még csak most folynak a 
döntőbírósági előkészítő tárgyalások. A tárgya­
lás befejeztéig nem kerülhet sor a hátralékos 
jóvátételt szállítás teljesitésére annak ellenére, 
hogy a kocsik szállításának terminusa valóban 
most jár le.
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Hem lehetett megtartani a hidfal felépítésére vonatkozó 
árlejtést, mert a mérnökvállalkozók tiltakoztak a Guttmann

és Frank cég ajánlata ellen
Izgalmas árlejtést tárgyalás a városházán

Jeleutettük annakidején, hogy a városi ta­
nács a közúti hídhoz vezető ártéri híd ellen 
ée támfalának felépítése céljából pályázatot irt 
ki s egyben felszólította az Ismertebb noviszádi 
vállalkozókat, hogy az árlejtésen vegyenek 
részt. A pályázat kiírása után a Guttmann és 
Frank cég beadvánnyal fordult a városi ta­
nácshoz, amelyben szintén a pályázaton való 
részvételre kért engedélyt, hivatkozva arra, 
hogy ezldőszerlnt egy kiváló hídépítő specialis­
tával áll összeköttetésben, aki a budapesti Er­
zsébet híd felépítésén is közreműködött. A 
pénzügyi bizottság vita nélkül hozzájárult a 
Guttmann és Frank cég ajánlatához s nem 
emelt kifogást az árlejtésen való részvétele 
ellen, dacára annak, hogy a közgyűlésen erre- 
vonatkozólsg nem történt döntés.

Az árlejtést tegnap délelőtt 11 órakor 
tartották meg s azon a Guttmann és Frank cég 
képviselőjén kívül megjelentek a pályázaton 
való részvételre felszólított többi érdekeltek Is, 
nevezetesen Toslcs, Radlvojevlcs, Schuhmacher 
és Steiger-Kazal okleveles mérnökök Is.

Az árlejtés megtartására kijelölt bizottság 
nevében Popovlcs Alekszander elnök felszólí­
totta a megjelent mérnököket a pályázat be­
nyújtására, de ezek rögtön a tárgyalás meg­
nyitása után tiltakoztak a Guttmann és Frank 
cégnek az árlejtésbe való bevonása ellen, ki­
jelentvén, hogy a céget a közgyűlés nem szó­
lította fel az ajánlattételre s így ha a bizottság 
mégis elfogadja a cég ajánlatát, ők nyomban 
visszavonják ajánlataikat s az árlejtésen nem 
vesznek részt.

A bizottság elnöke erre felkérte a vállal­
kozókat, hogy hagyják el a termet s a bizott­
ság a vállalkozók távollétében vette tárgyalás 
alá a mérnökök kívánságát. Hosszabb tanács 
kozás után a bizottság megállapította, hogy a 
tanács a pénzügyi bizottság hozzájárulásával 
igenis felszólította a Guttmann és Frank céget 
az árlejtésen való részvételre s miután meg

állapítást nyert, hogy a cég jelenleg együtt 
dolgozik egy hídépítő specialista mérnökkel, 
nem lát fennforogni akadályt, hogy a cég aján 
latát el ne fogadja, annál kevésbbé, mert a 
városi szabályzatok értelmében a közgyűlés 
csak a munkálatok árlejtés! feltételeit állapítja 
meg s igy a tanács saját hatáskörében Is jogo­
sult más cégeket felszólítani az ajánlattételre.
A tanácsnak legfeljebb csak arra nem lett volna 
joga, hogy a közgyűlés által egyenesen meg­
nevezett vállalkozók közül valamelyiket ki­
hagyja a névsorból s az Illetőt esetleg elüsse 
az árlejtésen való részvételtől.

A tárgyalás befejezése után a bizottság 
elnöke nyomban közölte a bizottság határoza­
tát a vállalkozókkal s újból felszólította őket, 
hogy haladéktalanul nyújtsák be ajánlataikat.

A mérnök vállalkozók azonban nem vet­
ték tudomásul a bizottság döntését s miután 
továbbra Is ragaszkodtak elhatározásukhoz, 
ajánlataikat nem adták be. Miután a bizottság 
a váratlan fordulat következtében nem rendel 
kezelt a törvény által előirt ajánlatok számával, 
az árlejtést nem lehetett megtartani s így az 
elnök felfüggesztette a tárgyalást.

A meghiúsult árlejtés nagy feltűnést kel­
tett a városházán, ahol az érdekelt felek izga­
tottan tárgyalták az eseményeket. A mérnök- 
vállalkozók továbbra Is arra hivatkoznak, hogy 
a Guttmann és Frank cég bevonása szabály­
talan s igy ajánlatát nem szabad elfogadni. 
Miután azonban a bizottság mégis az ajánlat 
elfogadása mellett döntött, a mérnökök nem 
hajlandók résitveuni az árlejtésen.

A városi műszaki tanácsos ezek után a 
kiszélesített tanács legközelebbi rendkívüli köz­
gyűlésen egy újabb általános pályázat kiírását 
fogja javasolni, s miután a munkálatok Igen 
sürgősek, valószínű, hogy a közgyűlés már a 
napokban összeül. A második pályázaton a 
bizottság már a pályázók számára való tekin­
tet nélkül fogja meghozni döntését.

kihallgatás alkalmival be is vallott.
A feljelentések alapján a rendőrség eré- 

yes nyomozást Indított az ügyben, amelyben 
egyébként tegnap délelőtt érdekes fordulat 
állott be.

Amikor ugyanis Vajda Dezsőt szembesí­
tették Schrottmann Marcellel, a fényképész ha­
tározottan kijelentette, hogy nein Schrottmann 
volt az, aki Gajlcs Iván név alatt mutatkozott 
be nála, pedig Schrottmann maga is bevallotta, 
hogy Gsjlcs név alatt működött a Vajdaság­
ban. A letartóztatott ügynök halmija között le 
több megrendelő kópiát találtak, amelyeken 
Gajlcs Iván volt aláírva e Schrottmann beval­
lotta, hogy az aláírást ő hamisította.

A rendőrség bűnügyi osztálya most meg 
akarja állapítani, kicsoda tulajdonképpen az 
Igazi Gajlcs Iván, aki annak idején Vajda 
Dezső fényképésznek ajánlotta fel szolgálatait, 
mert nem lehetetlen, hogy a csalásokat vagy 
ketten hajtották végre vagy pedig Scbrottmann 
volt az, aki most Gajlcs csalásait folytatja. Az 
sem lehetetlen, hogy Schrottmann valamilyen 
uton-módon Gajlcs okmányaihoz hozzájutott 
s most elődje neve alatt követi el vakmerő 
csalásait.

A nyomozás megindult s míg a tényállás 
nem tisztázódik, Schrottmann Marcell továbbra 
is a rendőrség foglya marad.

Csak egyszer adják elő 
az Árvácskát

Holnap este fogják bemutatni a Szlo- 
boda-szálló nagytermében az Árvácska operet­
tet. Az előadás iránt oly nagy érdeklődés mu­
tatkozik, hegy jobb jegyek már csak korlátolt 
mennyiségben kaphatók Fischer Antal Kr. 
Petra-uccal kefeáruüzletében.

Miután a közoktatásügyi minisztérium 
szépművészeti osztálya csak egy előadásra 
adott engedélyt, nem lehet majd megismételni 
az Árvácskát és igy azok, akik holnap nem 
nézik meg az Árvácskát, többet nem is lát­
hatják.

fioviszádon is több embert csapott be a zágrebi 
fényképnagyitó vállalat ügynöke

Már több noviszádi károsult jelentkezett a rendőrségen, akik pénzüket siratják
A Délbácska tegnapi számában részlete­

sen jelentettük, hogy egy veszedelmes szélhá­
mos fényképnagyltások ürügye alatt végigcsalta 
az egész országot. Az Illető Gsglcs Iván név 
alatt járta be a Vajdaság összes nagyobb vá­
rosait és községeit s azzal az ürüggyel, hogy 
a zagrebi „Manón“ fényképészeti vállalat meg 
bízásából fényképnagyitásokat készít, kisebb 
nagyobb előlegeket csalt ki hiszékeny embe 
rektől.

A Délbácska közleménye alapján tegnap 
több noviszádi károsult jelentkezett a rendőr­
ségen, akiket ugyancsak Gajlcs Iván csapott 
be fényképnagyitái ürügye alatt. Néhány hó 
nappal ezelőtt Gajlcs Iván megjelent Vajda 
Dezső noviszádi fényképésznél, akinél mint a 
„Manón“ vállalat utazója mutatkozott be. A 
fiatalember azzal állított be Vajdához, hogy 
nem hajlandó tovább a „Manón“ cég részére 
dolgozni s arra kérte a fényképészt, hogy fo­
gadja fel utazónak. Arra hivatkozott, hogy^ ki­
tűnő összeköttetései vannak, hogy fényes flzle 
teket fog lebonyolítani s használhatóságának 
igazolásául bemutatta felvett rendeléseit, ame­
lyek tekintélyes összegekre szóltak. A fiatalem 
bér egy csomó fényképet Is bemutatott, ame­

lyeket a zagrebi cégnek kell beküldenie nagyí­
tás végett.

A fényképész hajlandónak mutatkozott a 
fiatalembert akceptálni s azonnal szerződtetni 
akarta, de Gajlcs arra kérte a féjyképészt, 
hogy három napi szabadságra akar utazni, 
mielőtt véglegesen belépae hozzá, mert csa 
ládját szeretné meglátogatni. Ez alkalommal 
háromszáz dinár előleget kért a fényképésztől, 
hogy elutazhasson, biztosítékképpen pedig ott­
hagyja összes rendelőlapjait és a nagyításra 
kapott fényképeket.

Vajda fényképész nem gyanított rosszat’ 
az ügynököt leszerződtette, hozzájárult a kért 
szabadsághoz és szó nélkül kifizette a három­
száz dinár előleget. Az ügynök erre eltávozott, 
de nem jelentkezett többé. A fényképész hó­
napokig várta * amikor látta, hogy csalóval 
van dolga, levelet irt a zagrebi „Manón“ vál­
lalatnak, amelyben felvilágosítást kért Gajlcs 
Iván szereplésére vonatkozólag. A zagrebi vál­
lalat erre feljelentést tett Gajlcs ellen, aki 
végre hosszú hónapok után a rendőrség ke­
zére került, ahol azonban kiderült, hogy a 
szélhámos hamis nevet használt s hogy valódi 
neve Schrottmann Marcell, amit az ügynök a
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Gyilkos merénylet 
Henry Ford ellen

Súlyosan megsérült a világ leggazdagabb 
embere

Newyorkból jelentik: Henry Ford dollár- 
milliomos automobllklrály autójával egy tizenöt 
méter mély árokba zuhant. Valószínűnek tart­
ják, hogy a szerencsétlenséget szándékosan 
Idézték elő, mert egy automobilon két férfi 
követte Fordot, akik kocsijukat úgy vezették, 
hogy a szerencsétlenségnek meg kellett tör­
ténnie. Ford balszeme alatt és a nyakán se­
besült meg súlyosan. Valószínű, hogy bordáit 
Is összezúzta és egész testén lehorzsolódott 
a bőr.

Eltűnt a norvég trónörökös
Oszlóból jelentik, hogy a trónörökös há­

rom nappal ezelőtt két tiszttel és néhány gya­
korlott katonával ski- expedícióra indult. Az 
expedíció azóta eltűnt a hegyekben, s mint­
hogy a vidéken óriási hóviharok dühöngenek, 
komolyan aggódnak a trónörökös sorsát Illetőleg.

Kecskeméten megmozdult 
a föld

Kecskemétről jelentik: Tegnap reggel né­
hány perccel 8 óra után a városban kisebb 
földrengést észleltek, amely az egész város te­
rületén élezhető voll. A földrengés nyomán a 
lakosságot nagy félelem fogta el. Attól félnek, 
hogy ez a kisebb földlökés egy nagyobb ka­
tasztrófa előjele. A városban mint Ismeretes 
1912 ben hatalmas földrengés pusztított, amely 
óriási károkat okozott. Ennek a nagy pusztu 
lásnak az emléke még ott él a lakosság em 
lékezetében és szorongó félelemmel tölti el a 
föld újabb megmozdulása.
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Római kathollkus: Hűtő. Protestáns: 
Hugó. GörOg keleti: (március 19.) Krizsán. 
A Nap kel reggel 5 óra 41 perckor, nyug­
szik 6 óra 28 perckor. A Hold kel 5 óra 48 
perckor, nyugszik 5 óra 31 perckor.

Időjárás: (a petrovaradint katonai me­
teorológiai állomás jelentése.) Változékony 
Idő várható, az ország belsejében mérsékelt 
szelekkel, északon általános, délen részleges 
felhőzettel. Északon eső is lesz, az északnyu­
gati részeket pedig újabb esős őv éri el. A 
hőmérséklet nem fog lényegesen változni. 
Noviszádon mérsékelt változó szél várható bo­
rús idővel, esetleg kevés esővel. A hőmérséklet 
minimuma -j-5 C°. maximuma -j-12 C°.

*03-
— A noviszádi ügyészség uj veze­

tője. Dr. Nikolics Rlchárd főállamügyész teg­
nap átvette a noviszádi ügyészség vezetését.

— Doktorráavatás. Flittner Béla sental 
hittanárt, a bécsi tudományegyetemen, Ikotlcs 
József szeretnie! ideiglenes adminisztrátort a 
budapesti Pázmány-egyetemen hittudományi 
doktorokká avatták,

— Egyházi hírek. A kalocsai érseki ha­
tóság Lukácsy István dunapatai plébánost Mis­
kére, Garai Béla akasztói plébánost Duna- 
patajra, Schmelhegger Emil bátmonostori plé­
bánost Akasztóra, Szabó István eddigi ideigle­
nes adminisztrátort Madarasra plébánosokká, 
Morvái István szeremlei adminisztrátort Bát 
monostorra lelkésszé nevezte ki.

— Hath. Férfi Liga április l én ülést 
tart a rendes időben a Kath. Olvasó és Gazda 
Körben.

— Kulturest a gazdakörben. A novi­
szádi Kath. Olvasó és Gazdakör helyiségében 
vasárnap este nyolc órakor dr. Vilt Vilmos or­
vos tart előadást. Utána Berenc Mihály a Hi­
telszövetkezet hasznáról fog beszélni. A Gaz­
dakör elnöksége ezúton hívja meg tagjait a 
kulturestre.

— Orvosgyülés. A vojvodinai orvosok 
egyesülete rendes havi gyűlését vasárnap, áp­
rilis 3 án délután 2 órakor tartja meg az ál­
lami közkórházban. Dr. Velicskovics Mlladin a 
nőgyógyászati vérzésekről fog előadást tar­
tani, után pedig betegbemutatás következik. 
Az egyesület ezúton is értesíti tagjait, hogy 
ugyanaznap este 9 órakor lest tisztiotthon 
megnyitása, amelyre meghívja tagjait. Megje­
lenés uccal ruhában.

— A Frohsinn közgyűlése. A Frohsinn 
dalegylet április 3-án délelőtt 10 órakor a bel­
téri kath. iskolában tartja rendes évi közgyűlé­
sét, melyre úgy a pártoló mint az alapitó tago­
kat tisztelettel meghívja a — Vezetőség.

— A Noviszádi Református Egyházi 
dalárda április 2-án este 8 órakor tartja tár­
sasvacsoráját kabaréval egybekötve, a Szücs- 
féle vendéglőben (Laze Kosztlcsa ulica), melyre 
a dalárda alapító, működő és pártolótagjait ez­
úton hívja meg a vezetőség. Előjegyezni lehet 
Takács József urnái.

— Újra súlyosabbá vált a román 
király állapota. Bukarestből jelentik: Ferdi 
nánd román király egészségi állapotában rosz- 
szabbodás állott be. A király állítólag influen 
zába esett. Állapotáról minden további felvilá­
gosítást megtagadnak.

— A budapesti vádtanács Nagy 
István dr. törvényszéki biró további 
fogvatartása mellett döntött. Budipestről 
jelentik: A vádtanács tegnap foglalkozott a 
Nagy István féle bűnügyben letartóztatottak 
szabadlábrahelyezés iránti felfolyamodásával. A 
vádtauács végzése szerint Nagy István dr. tör­
vényszéki bíró, dr. Selló Spitzer István ügyvéd- 
jelölt e'őzetes és dr. Gazda György könyvszak­
értők letartóztatását jóváhagyta, ezzel szemben 
d\ Bogyó István ügyvéd, valamint dr. Hódi 
Á pad jo fcyaknrnok szabadlábrahelyezését el- 
ie dein-

— Betörtek egy bécsi kórházba.
Bécsből jelentik: A Ferenc József kórház Igaz­
gatói irodájába tegnap éjszaka betörtek. Az iro 
daban készpénzt, továbbá a betegek érték­
tárgyait rabolták el. Az elrabolt tárgyak értékét 
több mint százezer shillingre becsülik.

— Tizenötéves bandita élet után 
csendőrgolyó ölt meg egy hatvanszoros 
rablógyilkost Olaszországban. Milánóból 
jelentik: A szardínia! csendőrség, a keddről 
szerdára virradó éjszaka heves harc után meg­
ölte Onorato Succu rablóvezért, akit már 
tizenöt év óta Üldöznek. Onorato Soccu több, 
mint hatvan gyilkosság tettese. A banda tagjai 
közül hároman megsebesültek, inig a banda­
vezér öccsét sikerült élve e fogni.

— Lengyel hadapródok halálos gya­
korlatozása. Varsóból jelentik: Wiodzimierz 
Wolynszkban a gyakorlótéren, a tüzérhadapró- 
dok iskola lövési gyakorlatai közben, az egyik 
ágyucső ismeretlen okból felrobbant és két 
hadapródot széttépett. A robbanás következté­
ben több hadapród megsebesült.

— Rablógyilkosok és gyujtogatók 
garázdálkodnak Romániában. Kolozsvárról 
jelentik: A Mezőtelek község közelében levő 
Baláji erdőben tegnap Ismeretlen tettesek meg­
gyilkolták és kirabolták Muth Demeter föld­
birtokost. A rablógyilkos Kolozsvár-felé mene­
kült, a csendőrség nyomában vau. Gya’u köz­
ségben kigyulladt a környék legmodernebb 
malma, a harcsai malom, amely a Barcsai Ta­
más féle uradalom tulajdona. A malom porrá- 
égett és a kár meghaladja az egymillió lejt. A 
tüzet gyújtogatás okozta, a tettes az uradalom 
egyik elbocsájtott munkása.

a———
APOLLO április 1—2—3-án:

Nehéz
a levegőből megélni!

Vígjáték attrakció 7 felvonásban, melyet 
mindenkinek végig kell nevetnie!

Főszereplők:
REGIN ALD DENNY és MARION NIXON

■■■■■■■■■■■■■■■■
— Emberi hullarészeket találtak Ber­

lin uccáin. Berlinből jelentik: Tegnap reggel 
a schönebergi negyedben héthelyen is emberi 
hullarészeket találtak. A Luuewalder Strasse 39. 
számú ház kapualjában reggel félhatkor egy 
muukábainduló ember, egy hosszúkás barna 
papírba burkolt csomagot találtak a kapu és 
egy vasrostély közé szorítva. A csomag lazán 
át volt kötve és benne két féllábszár és lábfej 
volt, Nem sokkal később a Lichterfelder uccá 
ban épülő birodalmi postaépület uj háza előtt 
egy téglarakásba dugva egy hasonló csomagot 
találtak, amelyben a lábszár hiányzó részei 
voltak. A Lichterfelder uccában feltartóztattak 
és igazoltattak két gyanús embert. A kihall­
gatás eddigi eredménye szerint azonban ugy- 
látszlk, hogy ezeknek nincs közük a hullához, 
kihallgatásukat azonban még nem fejezték be. 
A rendőrség óriási felkészültséggel folytatta a rej­
télyes ügy nyomozását és ennek eredménye­
képpen tegnap délutánra sikerült megállapítani 
az áldozat személyazonosságát. Az áldozat 
Ahrandt Frida 18 éves cselédleány, aki a kör­
nyéken lakott. Az eddigi vizsgálat megállapí­
totta, hogy kéjgyllkosság történt

A Panoráma 14-ik száma bő tartalom 
mai és szenzációs képanyaggal jelent meg. Az 
Irodalmi részben novellát, verset Írtak Kosáryné 
Réz Lola, Rexa Dezső, Fodor Árpád, Pásztor 
József, P. Ábrahám Ernő, Moilináry Gizella, 
Mihály Lász ó, Kortsmárossy Tibor és Szekulla 
Jenő, tudományos cikket Bandit Horst dr. 
egyetemi tanársegéd és exotlkus jávai leírást 
ott élő hazánkfia, Zbórav Ernő. Pompás cikke 
jelent meg Radnay Oszkárnak „Művészek 
gyermekkorukban“ címen és ebben i2 legjobb 
magyar művész, többek közt a S ékhetyhidy- 
házaspár, Lőrinc György, Kisfalucli-Siróbl Zdg- 
tnond, Kály Mária, Kőszegi Teréz, Kosáryné 
Réz Lola, Medveczky Bella, Komíromy János,

PA LM A gummisarok olcsóbb lettf

Hegedűs Gyula, Huszka Jenő Altay Margit stb. 
vonulnak fel gyermekkori fotográfiáikkal és 
élményükkel. Végezetül cikk szól a legújabb 
görög ásatások nyomán feltárt Polycrates- 
palotáról és egy grafológiai tanulmány fejezi 
be a lap eheti nevezetességeit.

—- Nem tanácsos a tejet eredeti fo­
lyóvízzel szaporítani. Zalaegerszegről jelen­
tik: Nemes György zalaegerszegi lakos jelen­
tést tett a rendőrségen, hogy a piacon vásárolt 
tejben békaporontyot talált. A rendőrség meg­
állapította, hogy a tejet Kocsis Sándor andrás- 
hldasl lakos árusította, aki bevallotta, hogy a 
tejet megvizezte a Zala folyóból merített vízzel 
és Így került a békaporonty a tejbe. Az el­
járást tejhamisltás miatt megindították a tej­
árus ellen.

— Újabb halálos vasúti szerencsét­
lenség Romániában. Kolozsvárról jelentik: 
A Budapest—bukaresti gyorsvonat Segesvár 
közelében összeütközött egy tehervonattal. A 
tehervonat fűtője és mozdonyvezetője meghalt, 
az expresszvonat utasat közül heten megsebe­
sültek. A tehervonat mozdonya, három vagonja, 
az expresszvonat két kocsija és mozdonya 
szétzuzódott.

— Képviselőválasztás lövöldözéssel.
Bukarestből jelentik: Az ó-királyságbeli Tele- 
orman kerületben tartott pótválasztáson Jancu- 
lescu volt liberális képviselő élénk szóváltásba ele­
gyedett az egyik szavazókerület választási el­
nökével. Szóváltás közben hirtelen revolvert 
rántott és rálőtt az elnökre, aki lábán meg­
sebesült. Janculescu ezután autóba ugrott és 
megszökött. A rendőrség keresi.

— Két évi és nyolc havi börtön 
helyett egy havi fogház. A noviszádi tör­
vényszék büntetőtanácsa a múlt év november 
26 án kétévi és nyolc hónapi börtön fő és 
4000 dinár mellékbüntetésre Ítélte Vrbaski 
Brankó zsablyai mészárost, mert 1925. augusz­
tus 25 én Zsabaljon házassági ígéretet tett 
Paucskl Mllévának, akitől 9.000 dinárt kapott. 
Az ügy felebbezés folytán a noviszádi feljebb- 
viteli bíróság elé került, amely tegnap csak 
csalás vétségében találta bűnösnek Vrbaski 
Bránkót és büntetését egy hónapi fogházra 
szállította le.

olandska stenica“
Beogrddban ezldőszerint az osijeki Nem­

zeti Színház operett-társulata vendégszerepei. 
A társulat többek között az „Orlov*, „Adieu 
Mimi", „Hollandi menyecske“ és „Marlca 
grófnő“ clmll moperetteket adja elő s a beo- 
grddi sajtó ez alkalommal hoszszabb cikkek­
ben emlékezik meg a vendégszereplésről.

A „jölértesült" Vreme tegnapi száma a 
szinházrovatban közli az előadások heti mű­
sorát, amely a „ Vreme* szerint a következő:

Csütörtök: Orlov.
Péntek; Adieu Mimi.
Szombat: „Holandska stenica*.
Miután a szerb „stenica* szó magyarul 

„poloskát“ jelent, a „Vreme“ megállapítása 
szerint az osijeki színtársulat szombaton nem 
a „Hollandi menyecskét* (Hollandska zenica), 
hanem a „Hollandi poloskát" adja elő. Kíván­
csian várjuk, milyen sikere lesz a hollandi po­
loskának a beográdi színházban.

< r
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— A „Fruskagora“ turistaegyesület 
kirándulásai. A „Fruskagora“ turistaegyesület 
szombaton és vasarnap több társaskirándulást 
rendez a Fruskagorába. Az első csoport szom­
baton délután 3 órakor indul hajóval Kameni- 
cálg, onnan autóbuszon Rakovácig vagv az 
iregí Venacig. Csoportvezető: Gracsanin Gaja.
A második csoport szombaton este fél 7 órakor 
Indul vonattal Rakovácig, onnan gyalog a Zma- 
jevácra. Csoportvezető: Pravica Bozsó. A har­
madik csoport vasárnap reggel 5 óra 10 perc­
kor Indul Kamenicára, onnan autóbuszon vagy 
gyalog a Venacra vagy Zmajevácra. A negye­
dik csoport vasárnap reggel 6 órakor indul 
hajón Stremszki Karlovciig, onnan gyalog a 
Sztrazsilovóra, Grgetegre, Vei. Remete—Kame­
nicára. Csoportvezető: Paquor József. Az ötödik 
csoport vasárnap reggel 6 óra 30 perckor indul 
Kamenlcálg Kassovitz Emil vezetése alatt. Akik 
a Zmajevácon éjjelezni óhajtanak, az utalványt 
a „Putnik“ menetjegyirodában kaphatják meg. 
Tagsági igazolványok felmutatása kötelező.

— Autóbuszjáratok a Venacra. Ápri­
lis 2-tól minden kirándulási napon autóbusz- 
járatok közlekednek Kamenlcátói az irigi Véná­
éig és Rakovácig. Indulás Kamenicáról a katho- 
likus remlomtól 15 perccel a hajók kikötése 
után. A hajók reggel 5 óra 10, 6 óra 30 és 
8 órakor közelednek Noviszádról. Menetjegy az 
autóbuszon tagok részére 15 dinár, nem tagok 
részére 25 dinár,

— A káíyi evang. férfikar közgyű­
lése. A kátyi cv. férfikar ezévi rendes köz­
gyűlését az elmúlt vasárnap tartotta meg a 
tagok élénk részvéteiével. Napirenden volt az 
évi zárszámadás, amely 176450 D. felesleggel 
zárult, ezt a gyűlés jóváhagyta. A felmentvény 
megadása után megválasztották az uj tisztikart 
elnökké Fix Jánost, pénztárossá Fix Mátyást, 
jegyzővé Sebőn Jánost választották meg. A vá­
lasztmány megalakítása után Hoffmann Ferenc 
tanitó-karmester előterjesztette részletes beszá­
molóját a férfikar ezévi működéséről, mely 
Intenzív volt s Így az egylet három, anyagi és 
erkölcsi tekintetben jól sikerült hangversenyt 
rendezett, közte egy tisztán zenei hangversenyt 
hegedű-zongorakisérettel, mely a férfikart jelen­
tékeny összegű jubileumi alaphoz juttatta. A 
férfikar ez évben tölti be működésének huszon­
ötödik évét, amiért is a közgyűlés egyhangúlag 
elhatározta, hogy az évad lezárásául május el­
sején megtartja huszonötéves jubileumát, amely­
nek méltó előkészítésére egy többtagú jubileumi 
bizottságot választott meg. Ezzel a közgyűlés 
veget ért.

— Családi perpatvar közben meg­
ölte feleségét, a holttestet a kazánba 
dugta és elégette. Párisból jelentik: Nancy- 
ban egy fütő, aki feleségével összeveszett, meg­
ölte asszonyát holttestét a központi fűtőke- 
mencébe dugta és elégette. Utána négy nap és 
négy éjszaka a legerősebben tüzelt, hogy a 
holttest teljesen elhamvadjon, majd kilépett 
állásából és Párlsba utazott. A kazán tisztítása­
kor a munkások a salakban emberi csontokat 
női brosst és egyéb fémtárgyakat találtak, ezek­
ről terelődött rá a gyanú. A fűtő tettét azonnal 
beismerte.

Színi
/íz Árvácska főpróbája
Szerdán este tartották a Bus Fekete— 

Zerkovitz porrpás operett főpróbáját a Szlo- 
boda színpadán. A főpróba szigorúan zárt ke­
retek között pergett le a szereplők hozzátar­
tozói és néhány újságíró élőit, tehát többé- 
kevésbbé olyan nézőközönség jelenlétében, 
akik már az előző próbákon is jelen voltak. 
Mégis minduntalan feltört az önkéntelen taps­
vihar a szereplők egy-egy pompás alakítása 
nyomán. Hiába adta ki Klemencslcs a szigorú 
tilalmat a tapsolásra, már az előjáték után ki­
tört a zajos tetszésnyilvánítás Pöttöm leány­
kák, 3-4 éves apró legénykék keringenek 
énekszóval a színpadon annyi bájjal és ked­
ves naivitással, hogy azt taps nélkül nem le­
het megállni.

Ez az általános tetszésnyilvánítás mind m 
alkalommal kitört, amikor az apró leánykák 
és legénykék feltűntek a színen. Mert a 
bájos műkedvelő-palánták több felvonásban 
megjelennek a színpadon, sőt egyikük — Igaz, 
hogy sírás és hosszú kapacitálás után — 
olyan körülmények között, hogy ez a jelenet 
biztosan döigő tapsviharra és derültségre ra­
gadja majd a szombat esti premier közön­
ségét.

De nemcsak az apróságok, hanem a 
„nagyok“ pompás alakításai és kitűnő tánc­
számai is minden dicséretet megérdemelnek. 
Egészen bizonyos, hogy az Árvácska szombati 
előadása után a Kairo-duett, Pistának: „Ez a 
föld az enyém, itt lakott apám, itt tanított 
nótaszóra édes jó anyám“ kezdetű gyönyörű 
magyar népdala, Sárikának a pesti Gerbeaud 
hőlgyikékről szóló énekszáma és Péter bácsi 
egy-egy zamatos klszólása, hamarosan sláger­
darabja lesz a noviazádi zenéskávéházak és 
szórakozóhelyek zenekarának és közönségének. 
A drámai részletek egy-egy frappáns mozza­
nata csaknem könnyeket csalt a szemekbe.

A főpróba átszellemült, lelkes és biza­
kodó hangulatban ért véget, ami a legbizto­
sabb jele a szombatesti premier óriási si­
kerének.

Gyökeres átszervezés készül a 
Temerini Torna Clubban

A Temerini Torna Clubot érzékeny vesz ­
teség éri az idei katonai bevonulással Skende- 
rovlcs Tibor kapus, akit Noviszádon Is már 
sokszor megcsodáltak, április hó 4-én bevonul 
katonai szolgálatra. Bármily nagy is ez a vesz­
teség a TTC könnyen kiheveri, mert az egy­
kori UTK 1. csapatának kapusa Body Géza. 
aki Temerinben tisztviselő már erős formában 
vau s leigazoltztását is folyamatba tették már.

Azok a sportkedvelők akik visszaemlé­
keznek az 1920-1921 évekre, amikor a TTC 
fénykorát élte, — emlékeznek biztosan a TTC 
egyik megalapítójára s lelkes játékosára Szalay 
Istvánra, aki egy ideig \ novlszádl bajnokcsa­
patban játszott. Noviszádon akkor nagy mér­
kőzést Szalay nélkül nem lehetet lejátszani s 
amikor egyszer a novistádiak a szuboticai ke­
rületbe mentek, Szalay lekéste a vonatot, kü­
lön mozdonnyal vitték a csapat után, mert 
ott kellett, hogy legyen, ha győzni akartak.

Szalay megunta a sportbeli tétlenséget s or­
vosi tanácsra a rohamos elhízás miatt 4 évi pihenő 
után újra frontba áll, az egykori „nagyágyú“. 
Technikája már annyira előrehaladt, hogy túl 
szárnyalja régi nagy formáját.

Akció indult a TTC-ben, hogy a többi 
nagyokat, kik a TTC-ben játszottak újra 
frontba lehessen állítani. Ha ezt sikerül meg­
valósítani, úgy már az ősszel a TTC az első- 
osztályú bajnokságért fog küzdeni a novlszádl 
kerületben.

*

A vasárnap délelőtt 10 órakor kez­
dődő Zsák—Makkabi mérkőzésen Alterov, a 
délutáni Rádnicski—Gradjanszki mérkőzésen 
Nagyfejed képviseli a kerületet. A délelőtti 
mérkőzésen Zsivánovics bíráskodik.

Vállalok: könyvlefektetést, mérleg- 
készítést, elhanyagolt könyvek rendbe­
hozását, a könyvvitel gyakorlati tanítá­
sát, peres ügyekben könyvszakértői mun­
kákat, órakönyvelést.
B. L. magán és bírósági

könyvszakértő. Póstaflók 75.

15-16 éves, erős testalkatú fiú

I kifutónak !
e felvétetik. •I Farkas és Dürbeck könyvnyomda II Novlsad, Zeljezniéka ullca 30. szám. ■
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Vasárnap délelőtt 10 órakor a 

Vasutasok a Makkabival játszanak 
bajnoki mérkőzést

A második osztály bajnoki küzdelmei so­
rán, vasárnap a Zsák—Makkabi mérkőzésre 
kerül a sor. A két csapat őszi találkozása so­
rán a Makkabi 6:1 hatalmas gólarányu győ­
zelmet aratott. Azóta az erőviszonyok lényege­
sen megváltoztak és ma az a helyzet, hogy a 
Vasutasok félj avulása folytán két egyenrangú 
ellenfél áll ki egymással szemben a vasárnapi 
küzdelemre. De nemcsak a Vasutas csapat 
feljavulása, hanem a Makkabi súlyos formaha­
nyatlása Is oka annak, hogy a vasárnapi küz­
delem latolgatása során Inkább a Zsák felé 
hajlik a győzelmi kilátás nagyobb valószínű­
sége. A Makkabi tavasszal egyetlen tréning- 
mérkőzést játszott a NAK ellen. Ezen a mér­
kőzésen a kékfehér csapat korántsem elégített 
ki és játéka nem érte ej a másodosztályú 
csapatok átlagos nívóját. Éppen azért vasár­
napi találkozása a Vasutasokkal csak abban 
az esetben hozhat győzelmet, ha a csspat já­
tékkedve, fegyelmezettsége és önfeláldozása 
sokban felülmúlja a NAK elleni mérkőzésen 
nyujtottakat. Erre nem sok a remény és Így 
egyáltalán nem volna meglepetés a Makkabi 
veresége.

1927 március 31
A dinár árfolyam*!

Budapesten 10.01—10.07 (pengőben), 
Prágában 59.07-5—59 575, Bécsben 12.4465—
12.5065, Berlinben 7.38—7.42, Triesztben 
38'10—3890, Londonban 2.76.

Zürich
Budapest 90.80 (pengő), Párls 20.36—, 

London 25 2525, Newyork 519.87'50, Brüsz- 
szel 7225, Milánó 23.825, Amsterdam 208 —, 
Berlin 123-25, Bécs 73 10, Szófia 375. 
Prága 15.395, Varsó 57.95, Beograd 9.13-50, 
Bukarest 3.40.

Beograd
London 277—, Párls 224.59, New- 

York 56.95, Zürich 10.97, Milánó 262 96, 
Prága 169.15, Berlin 13.535, Bécs 8.035, 
Ratna Steta 338.

Novlsadl terménytőzsde
(Hivatalos /egyzisek.)

Búza, bácskai, 76 kg 2 százalékos d. k. 
kötés 307-50 (100 mm), bácskai, 75 kg-oi 
2 százalékos d. k. kötés 305 (100 mm), bánáti, 
Tisza 76 kg-os, 2—3 százalékos d. k. kötés 
307-50 (100 mm), szerémi, 75—76 kg-os, 
2 százalékos d. k. kötés 305 (100 mm). Ten­
geri, bácskai d. k. kötés 158 (500 mm), bács­
kai V. Tisza r. k. kötés 163 (2000 mm). 
Búzaliszt, bácskai, 5. sz. kenyérliszt d. k. kö­
tés 382-50 (200 mm), bácskai, 6 5. sz. kenyér­
liszt d. k. kötés 325 (100 mm). Buzakorpa, 
bácskai, uj jntaztákkal d. k. kötés 152-50 
(200 mm). Irányzat: tartós.

Olvassa a Délbácskátt

4.
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Nyilt-tér*)
Köszönetnyilvánítás
Ezúton mondunk hálás köszönetét 

mindazoknak, kik felejthetetlen férjem
Draskovics Oszkár

temetésén részvétükkel koszorú és virág- 
adományaikkal mérhetetlen nagy fájdalmun­
kat enyhíteni Igyekeztek.

Külön bálás köszönetét mondunk a 
Póstatlsztviselóknek és az Épitöszakmuo- 
kások Egyesületének testületileg való meg­
jelenésükért és koszoruadományukért. 

Novisad, 1927. április 1-én.
A gyászoló Család

Köszönetnyilvánítás
Ezúton mondunk hálás köszönetét mind­

azoknak, kik felejthetetlen halottunk
Berko Istvánná
sitii. esessék Julianna

temetésén való jésitvétükkel, virágadomá­
nyaikkal fájdalmunkat enyhíteni Igyekeztek. 

Novisad, 1927. április 1-én.
A gyászoló család.

Köszönetnyilvánítás
Mindazoknak, akik felejthetetlen ha­

lottunk
id. Schmidt Rezső

temetésén személyes részvétükkel, koszorú 
és virágadományaikkal igyekeztek nagy 
fájdalmunkon enyhíteni.

Külön köszönetét mondunk az Önkéntes 
Tűzoltók, a Munkások és a N.A.K Sport- 
egyesületnek testületileg való megjelené­
sükért és koszoruadományalkért.

Novisad, 1927. április 1-én.
A gyászoló család.

E rovatban közlőitekért nem vállal felelősséget 
a sserkesztőseg.

APRÓ HIRDETÉSEK
Egy jókarban levő ZON­

GORA azonnal eladó vagy 
bérbeadó Dudarska (Ep­
res) u. 14. szám.

999-1-2

Egy uj FÜSZERÜZLET 
berendezés eladó. Cim a 
kiadóban. 1073-2

KUPÓ

Kiadó OLCSÓ BÚTO­
ROZOTT SZOBA, tiszta, 
egészséges, 1 személy ré­
szére Kralja Petra?. 1. em. 
lépcsőháztól balra. l

SZOBA-KONYHA sute- 
rénban, uj házban rögtön 
kiadó. Érdeklődni lehet: 
Városi Jódosfürdó, fod­
rásznál. 1

AllAst keres
Fiatal BORBÉLY-segéd 

azonnali belépésre állást 
keres. Cim: [Budai István 
Novisad, Gunduliéeva u. 5. 

1067-2

Perfekt német—szerb 
GYORS1RÓNÖ. ügyes gép- 
irónő jó kézírással és iro­
dai prakszissal, szerény 
igényekkel állást keres. 
Cim SchmolkaJevrcjskaT.

KERESLET
Egy ÍRÓASZTALT ke­

resek megvételre és egy 
elrekesztö üvegfalat 4 m. 
20 cm. hosszú, 2 80 magas. 
Ajánlat „íróasztal“ jelige 
Novisad, Postafiók 29 
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Szerkesztésért és kiadásért felei 
TOMÁN SÁNDOR

Eladó
több keveset használt, de teljesen jókarban levő 
100 Volt 42 Periodusu villanymotor 1 lóerőtől 
kezdve fölfelé, azonkívül Dynamok 65—110—200 
Voltosak. Elvállalunk mindennemű motorok, Dyna­
mok javítását és ujratekercselését, Radio és auto- 

accumulatorok javítását és töltését.
Peikert és Neurohr, elektrikus és meha- 
njitüs Növi Sad, Primoreka (Vásár) 21.

HIRDETÉSEK

Villa
hető) eladó. 
SCHMOLKA

a kis Limánon, a legszebb he­
lyen, modern uj épület telek­
kel, 15 évig adómentes, 2 nagy 
lakással (1 azonnal beköltöz- 

- Közelebbi feltételek megtudhatók 
hirdetőjében Novisad, Futoska u. 7.

ZONGORÁK és PIANINOK
elsőrangú gyártmány nagy válasslékban

TRUPPEL BÉLA
hangszerkészítőnél Növi Sad,
Dunavika ulica 17. és íeijezniika ul. 31.

Nagy raktár mindenféle hangszerekben, gramofo­
nok s gramofon-lemezekben, úgyszintén bel- és 
külföldi quintiszta hurokban. Eladás nagyban és 
kicsinyben. - Javításokat és hangolásokat elvállal
Lawn tennis rákéit eladás és rakeltlavllái

Ha jól akar aludni, úgy tegyen ágyába

sodronyágybetétet
amelyet méret után a legjobb és legtartó­

sabb kivitelben

Kramer Testvérek
sodronyéru gyáréban, Növi Sad, 

Hall Limán szerezhet be.

:

NE
FELEDJE EL 

MEGÚJÍTANI 
A

ELŐFIZETÉSÉT!

N AGYFEJ EOÜM
NOVISAD, JEVRBJSKA U. 9. SZ.

Előnyomda. Kézi és géphímző terem. Qosab. 
áthúzás. Nagy választék a legújabb függöny, Storr, 
mlljö, futó, ágyteritő és ágygarniturák, fehérnemű és 
a legdivatosabb ruhaminták előnyomtatása és hímzése, 
kézi és gépazsur tüllhimzés, endlizés, diszpárna mon- 
tirozás és perzsa szőnyeg nyírása (stuccolás.) 
Sport zászlók készítése. Teljes kelengyék késatitése 
hozott anyagból is. Nagy választék kézi klöpll 

«sipkákban és kézimunka kellékekben.
Jutányos éraki Pontos kiszolgálási
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Hirdessen a

Délbácskában!
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iiäFARKAS és DUBBECH
könyvnyomdái müintézete

Novisad, Zeljezniőka ulica 30.

VÁLLAL:
Napilapokat, szépirodalmi müve­
ket, meghívókat, eljegyzési és 
esketési lapokat, falragaszokat, 
ügyvédi, közigazgatási, ipari és 
kereskedelmi nyomtatványokat a 
legizlésesebben és olcsó árakon.

TELEFON: 488. SZÁM

e
e

Novisadról való elköltözés végett
felhívom t. vevőimet, kik esernyőiket javítás 
végett nálam hagyták, legkésőbb április 10-ig nálam 
jelentkezzenek, mert azután a nálam hagyott er­

nyőkért felelősséget nem vállalok.
özv. Markovié-né,

az esernyőjavitó műhely tulajdonosa, Növi Sad, 
PaSiéeva ul. 11.

Cement, Mész,
1 Relbsand, a legolcsóbb árban

házhoz szállítva. -

Gausz János |
Novisad, FutoSki put 66. — Telefon 534. •

;...... —— ....■*
Szerb-magyar nyelvismerettel minden irodai 

munkában jártas

hivatalnok

I

állást keres. Cim a kiadóhivatalban.

„A Novisadi Műkedvelő Ifjúság“
a Szlo'ooda-szálló dísztermében 1927. április 2-án 
este 8 órai kezdettel, a Banktisztviselők zenekará­

nak közreműködésével színre hozza az

ÁRVÁCSKA
cimü operettet 3 felvonásban és előjátékical. 
Irta Bus Fekete László. Zenéjét Kulinyi verseire 
szerezte Zerkovitz Béla. Karnagy: Vitaliani Róbert 
Rendező: Klemencsics Klemensz, a Noviszadi 

Nemzeti Színház tagja.
SZEMÉLYEK:

Malák Józsefné — — — BogdanovicsMargit
Mici, a leánya — —■ — Divild Irén
Sárika — — — — — Müller Babsy
Pista — — — — — Richter [ános
Alajos — _ _ — — Faszt Ernő
Dr. Veress — — — — Diener Gyula
Péter bácsi — — — — Beck János
Mademoiselle Betty — — Stern Béláné
Egy kisasszony — — — Bachinger Olga
Egy kisfiú _ — — — Bau/pann R
Egy rendőr — — — — Sereg Kálmán
1. vevő — — — — — Fischer Manci
11 „ — — — — — Szabó Vilma
III. „ — — — — — Horváth Sándor
IV. „ — — — — — Szentiványi Elza
Tiszttartó— — — — — * « *
Parasztftu — — — Lucianovié Hugo
L Boy — — — — — Bucbmüller Puby
2. „ — — — — — Szegedi Tibor
3. „ — — — — — Szklcsák Feri
4. „ — — — — — utauzer Gyuri
5. „ — — — — — Bernold Harta
Balett-táncosnők: Knézy Böske, Meszner Gitta, 
Klauzer Anlca, Szklcsák Angela, Jovánovlcs Őlga,

Szabó Vilma, Tajthy Juliska, Timpauer llus. 
Helyárak: I. hely 60 Din. II. hely 50 Din III. hely 
30 Din. Erkélyülés50 Din. — Jegyek elővételben: 
Fischer Antal kefeáru üzletében, Kr. Petra ul. 28.

Nyomatott Farkas és Dürbeck könyvnyomdájában Novisad, Éeljezniöka (Petőfi) ul. 30. Telefon: 488.


